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Ne bojim se izgube službe, moč je v mojih rokah
Mlajši zaposleni pooseb-
ljajo miselnost “kandidati 
kot potrošniki”. Kar tri pe-
tine milenijcev in pripadni-
kov generacije Z se strinja, 
da imajo kot kandidati več 
moči in možnosti pri izbiri 
kraja dela.

  T Tonja Blatnik

Adeccova raziskava, izvedena konec 
maja letos, pri kateri je na 20-mi-
nutno spletno anketo odgovarjalo 
34.200 anketirancev iz 25 držav, tudi 
iz Slovenije, je postregla s številnimi 
zanimivostmi. »Najbolj presenetljiv je 
podatek, da le 61 odstotkov anketiran-
cev želi ostati v trenutnem podjetju, 
s tem, da velika večina, ki želi ostati, 
pričakuje napredovanje ali prekvali-
fikacijo. To je znamenje, da morajo 
podjetja investirati več časa in denarja 
v razvoj kadra in imeti jasen vzorec 
kariernega razvoja, da bodo lahko za-
držala kader,« ocenjuje Nina Mihoci, 
vodja marketinga v podjetju Adecco.

Kaj se dogaja na področju plač?
V zadnjih dveh letih se je plača zvišala le 
polovici zaposlenim, pri čemer je plača 
zrasla večjemu deležu vodstvenih de-
lavcev. Na svetovni ravni se trije od pe-
tih vseh anketiranih bojijo, da njihova 
plača ne bo kos naraščajočim življenj-
skim stroškom. »Podatki za našo regijo 
kažejo, da večino zaposlenih skrbi infla-
cija kljub temu, da se plače dvigajo, kar 
predstavlja poglaviten razlog, da želijo 

Nina Mihoci  
vodja marketinga v podjetju Adecco

Kar 70 odstotkov pisarniških 
delavcev meni, da bi se s 
krajšim delavnikom izboljšali 
njihovo duševno zdravje in tudi 
fizično počutje.

Vinarji so povezovalci regije
Utrip regije / Modri Les Noirs

Da je turizem propulzivna panoga, 
tesno prepletena z ugledom države 
in odvisna od povezovanja, se vse 
bolj zavedajo tudi vinarji. Prejšnji 
konec tedna se jih je na edinem festi-
valu modrih pinotov v jugovzhodni 
Evropi Modrem Les Noirs, ki ga od 
leta 2018 organizira slovenska vin-
ska klet TILIA Estate – Hiša pinotov, 
zbralo kar 28. Skupaj s še okoli 200 
obiskovalci so predstavljali deset 
držav. Vnaprej razprodana mojstrska 
delavnica je bila vrhunec dvodnevne-

Samo klik do sanjske službe
Vodilni zaposlitveni portali v re-
giji že 13. leto zapored organizi-
rajo največji in edinstveni spletni 
zaposlitveni sejem, na katerem 
bodo najprestižnejša podjetja v re-
giji predstavila svoje zaposlitvene 
možnosti. Sejem poteka še danes, 
21. oktobra, in bo odprt od polno-
či do polnoči, prek spletne strani 
pa ga lahko obiščete s katere koli 
naprave. Na sejmu boste lahko obi-
skali navidezne stojnice podjetij, se 
prijavili na razpise za delovna mes-
ta, ki bodo aktivni samo v času sej-
ma. Interaktivna platforma omogo-
ča, da »pokukate« v podjetja, videli 
boste lahko njihov program ugo-
dnosti, se seznanili z izkušnjami 
zaposlenih, pregledali fotografije 
in videoposnetke ter imeli dostop 
do drugih pomembnih informacij 
o postopku zaposlitve. Predhodna 
registracija ni potrebna. Vse, kar 
morate storiti, je, da obiščete sple-
tno stran https://regionalnizapo-

Sejem poteka še danes in bo odprt od 
polnoči do polnoči.

slitvenisejem.si/, izberete sobo, v 
kateri bo razstavljal vaš delodajalec, 
in se odpravite iskat svojo sanjsko 
službo. Na sejmu vas med drugimi 
pričakujejo Telekom Slovenije, Jysk, 
Vrba in številni drugi razstavljalci 
iz Slovenije in regije.  x  tob

Raziskave / Adeccovo globalno poročilo

Regija / zaposlitveni sejem

Temelj uspešne kleti je 
karizmatična vsestranska 
osebnost. Zaradi globalizacije 
se vinske kleti naslanjajo tudi 
na tujo delovno silo in pre-
poznavnost, ki jo krepijo na 
mednarodnih dogodkih, kot 
je festival Modri Les Noirs.

ga dogajanja, na njej sta svoja vina 
predstavljala tudi Aleš Kristančič in 
Aljoša Jakončič. Tema je bila krea-
tivnost regije pri pridelavi modre-
ga pinota, najbolj čislanega vina na 
svetu. Dogodek je okrepil zavedanje 
o pomenu vinske panoge kot vital-
nega dela turizma, zlasti v povezavi 
z gastronomijo.

Od klasičnih družinskih  
podjetij do modernih HR
Vinski turizem odpira številna delov-
na mesta in kot tak polni državno 
blagajno vinsko izpostavljenih držav 
stare Evrope, kot so Francija, Italija, 
Španija, Nemčija. Zaposlitve, ki jih 
ponuja, so pogosto v okviru družin-
skih podjetij, ne pa vedno. Matjaž 
Lemut, direktor TILIA Estate, pojas-
ni, da zaposlujejo štiri sodelavce, pri 
čemer je aranžma različen. »Kdor ne 
pozna in ne upošteva generacijskih 
in kulturnih razlik, težko tvori naj-
boljše time. Pred kratkim sem zapos-

lil mladega tehnologa iz Argentine. 
Je tipičen predstavnik milenijcev, 
ki mu dosti pomenita prosti čas in 
ravnovesje v življenju. Omogočam 
mu štiridnevni delovni teden. Zakaj 
ne? Treba je biti odprt in inovativen, 
sploh pri kadrovskih potezah.«  x  tob

Matjaž Lemut, direktor TILIA Estate

Kdor ne pozna in ne upošteva 
generacijskih in kulturnih razlik, 
težko tvori najboljše time.

V razmislek

Zaradi velikih motenj na trgu dela so 
podjetja primorana izvajati inovativne 
strategije za zadrževanje zaposlenih. 

1. Ustvarite fleksibilno delovno okolje
•	Prilagodljivost je za zaposlene izjemne-

ga pomena; če je ustrezno ponujena, je 
lahko močno sredstvo za privabljanje 
in zadrževanje zaposlenih.

•	Zato morajo organizacije ravnati 
previdno, ko prevzemajo nadzor nad 
prožnimi oblikami dela – predvsem 
ko govorimo o delovnem času in 
kraju dela.

•	Tehnologija je ključ do prožnosti.

2. Razvoj kariere in usposabljanje 
postaneta prednostni nalogi

•	Karierni razvoj, usposabljanje in 
izpopolnjevanje so eni izmed glavnih 
dejavnikov za zadrževanje talentov, a 
podjetja še vedno ne dosegajo priča-
kovanj zaposlenih. Gre za učinkovit 
način priznavanja vrednosti zaposle-
nih in dokazovanja zavezanosti dolgo-
ročnemu odnosu ali sodelovanju.

•	Podjetja morajo več vlagati v to po-
dročje in ga postaviti v središče svoje 
strategije zadrževanja zaposlenih na 
vseh ravneh vodenja.

3. Izvajanje učinkovitih strategij za 
dobro duševno zdravje

•	Podjetja morajo izvajati učinkovite 
programe za podporo zaposlenim na 
področju duševnega zdravja, da bi se 
izognila izgorelosti zaposlenih.

•	Spodbujanje zaposlenih, da si vza-
mejo dopust, ter ustvarjanje kulture 
zaupanja in odprtega komunikacij-
skega okolja na vseh ravneh lahko 
pripomoreta k ohranjanju dobrega 
duševnega zdravja zaposlenih.

Delodajalci zaposlenih ne morejo več jemati za samoumevne. Razmerja moči se korenito spreminjajo in se vse bolj nagibajo na 
stran zaposlenih. Podjetjem tako grozijo množične odpovedi in vse višje zahteve. Skoraj polovica tistih, ki želijo ostati v sedanjem 
podjetju, bo to storila samo pod pogojem, da se bo prekvalificirala ali napredovala. F iStock

kandidati zamenjati zaposlitev. Šest od 
10 vprašanih je odgovorilo, da se je pla-
ča v zadnjih dveh letih sicer povišala, a 
kar 7 od 10 ljudi skrbi, da ne dovolj glede 
na stopnjo rasti inflacije. Med tistimi, 
ki bi radi zamenjali službo, je v največ 
primerih želja po višji plači.«

Kdo še trepeta za službo?
V želji po fleksibilnosti je tretjina 
delavcev po vsem svetu pripravljena 
pustiti službo. »Raziskava kaže, da je 

6 od 10 zaposlenih samozavestnih in 
prepričanih, da bi lahko našli novo 
službo v naslednjih šestih mesecih 
ali prej. Štiriinpetdeset odstotkov 
vprašanih odgovarja, da imajo kljub 
napovedi težkih gospodarskih časov 
moč odločanja v svojih rokah,« pov-
zema Mihocijeva. V raziskavi preu-
čujejo tudi množično odhajanje in 
kako to vpliva na zaposlene. Rezultati 
so pokazali, da jih od 61 odstotkov 
tistih, ki pomislijo, da bi sledili svo-

jim sodelavcem in prav tako zapustili 
svoje delovno mesto, 31 odstotkov to 
dejansko tudi naredi. To pomeni, da 
je odhajanje zaposlenih iz podjetja 
»nalezljivo« oziroma ima velik vpliv 
na dojemanje zaposlenih in posledič-
no na sprejemanje odločitev.

Štiridnevni delovnik za zdravje
Štiridnevni delovnik je pogosta tema 
pogovorov, saj kar 70 odstotkov pi-
sarniških delavcev meni, da bi se s 

krajšim delavnikom izboljšali njiho-
vo duševno zdravje kot tudi fizično 
počutje. Pri tem je tretjino zaposle-
nih strah, da bi se s krajšim tednom 
znižale plače. Kar potrjuje podatek 
v poročilu, saj so se 51 odstotkom 
zaposlenim s krajšim delavnikom 
dejansko znižale plače. »Med tistimi, 
ki imajo možnost štiridnevnega de-
lavnika, pa jih presenetljivo kar 21 od-
stotkov izkoristi peti dan za dokon-
čanje dela,« še doda Mihocijeva.  x

Zaposlitve&amp;kariera


